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2012年10月高等教育自学考试福建省统一命题考试

社会问题（二）试题[最新年份咨询qq593777558]
（课程代码06097）
考生答题

本卷所有试卷必须在答题卡上作答。答在试卷和草稿纸上的无效。

第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0.5毫米黑色字迹笔作答。

合理安排答题空间，超出答题区域无效。
第一部分选择题
一、单项选择题(本大题共30小题，每小题1分，共30分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其选出并将“答题卡”

1．根据社会问题的定义，下列属于社会问题的是

A.地震

B.HlNl流感

C.腐败

D.飓风

2．最后将某一社会现象确定为社会问题，并付诸行动准备解决的，通常是

A.敏感群体

B.大众传媒

C.受损群体

D.权力集团

3．对卖淫嫖娼、色情文学现象，在我国被视为有伤风化、妨碍社会治安的的社会问题，但在某些国家却采取放任不管的态度，这是因为社会问题的认定具有

A.社会性

B.复杂性

C.民族性

D.群差性

4．当前我国社会问题所不具有的特点是

A.交错性

B.后发性

C.复杂性[最新年份咨询qq593777558]
D.伴生性

5．认为社会问题的产生是因为社会系统中的某一部分无法正常发挥其社会功能的是[[微信公众号：ikaoti]
A.功能主义观点

B.冲突论观点

C.生物社会论观点

D.标签理论观点

6．经济制度论把社会问题归结为

A.劳工问题

B.生产力问题

C.价值观念问题

D.劳资问题

7．按照随机的原则从研究对象的总体中抽出一部分单位或个人作为样本进行调查与统计

并根据样本的资料推断全部研究对象特征的研究方法是

A.抽样调查

B.重点调查

C.普查

D.个案调查[[微信公众号：ikaoti]
8．研究者用感官和其它科学手段直接感知与记录所要研究的事实，以取得研究所需资料

的一种方法是

A.社区考察法

B.观察法

C.调查法

D.文献法[[微信公众号：ikaoti]
9．解决社会问题的对策和过程，必须坚持的最高和最终的原则是[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.规律性原则

B.规范性原则

C.公众性原则

D.效益性原则

10．社会问题的解决必须始终坚持的根本目的是

A.社会和谐

B.社会稳定

C.社会全面发展与进步

D.社会平衡[最新年份咨询qq593777558]
11．由于自然界或人类的经济活动，使环境质量下降或生态系统失调，影响环境系统的正常
运行，对人类社会经济发展、健康和生命构成威胁的现象是

A.生态问题

B.生态失衡问题

C.环境污染问题

D.环境问题

12．人与环境关系的严重失调就是环境问题的

A.实质

B.内容

C.后果

D.条件

13．大量的矿产被掠夺性开采，大片土地被盲目开发，源源不断的“三废”排入人类生存的环境而严重地危及着人类的生存的环境问题开始于

A.古代农业社会

B.近代工业社会

C.后工业社会

D.现代信息社会

14．下列属于污染问题的是

A.植被破坏

B.水土流失

C.土壤沙漠化

D.噪音

15．人口问题三个维度中具有自然属性与社会属性的是

A.人口数量问题

B.人口质量问题

C.人口结构问题

D.人口再产生问题

16．下列属于人口数量问题的是

A.人口素质不高

B.人口性别比例失调

C.育龄人群比例高

D.老龄化严重

17．关于发展中国家人口再生产类型的说法正确的是

A.非洲是高出生、低增长型

B.亚洲控制出生率效果明显[[微信公众号：ikaoti]
C.拉丁美洲人口再生产具有低出生、低增长特点

D.大洋洲发展中国家人口呈现缩小型再生产状态

18．下列关于人口增长的影响说法错误的是

A.人口膨胀导致贫穷

B.人口膨胀阻碍了经济增长

C.人口膨胀致使城乡矛盾尖锐

D.人口膨胀对环境的影响不大

19．我国对失业人员统计的规定年龄是指

A.14岁以上

B.15岁以上

C.16岁以上

D.18岁以上

20．下列属于劳动力人口的是

A.军队人员

B.失业人员

C.家务劳动者

D.不愿工作人员

21．庇古认为工人不愿意接受现行的工资率而宁愿不工作是

A.摩擦性失业

B.季节性失业

C.非自愿性失业

D.自愿性失业

22．主张发挥市场自发调节作用以解决失业人口问题，反对最低工资率的规定和工会对工

资率的干预的失业人口理论学派是[[微信公众号：ikaoti]
A.传统失业人口理论

B.凯恩斯学派

C.货币学派

D.发展经济学派

23．下列对于我国失业群体特征的描述正确的是

A.四十岁以上人群失业率最高[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.传统产业部门比新兴产业部门失业多

C.失业者工作年限一般较短

D.失业原因以毕业后未找到工作为多

24．下列关于我国政府控制失业问题的对策描述，不正确的是

A.扩大第二产业

B.严格控制人口增长

C.降低劳动参与率

D.健全社会保障制度

25．出于自然灾害、疾病或其他突发性事件造成的贫困是

A.区域贫困

B.个体贫困

C.长期贫困

D.暂时贫困

26．中国经济转型期贫困现象的重要趋势和特征是

A.乡村贫困人口扩张

B.城市贫困人口扩张

C.乡村与城市贫困发生率此消彼长

D.乡村与城市同时扩张

27．下列关于当代青年在职业选择倾向上的特点描述正确的是

A.择业原则以集体利益为主

B.择业热点随机迁移

C.择业目标趋向层次低的工作

D.择业理想与现实没有差距

28．矫正青年人不良行为习惯和减少出现社会问题的基本途径是

A.不断灌输社会规范

B.制定青年政策

C.净化社会风气

D.满足青年的精神需求

29．认为失范行为的出现是由于社会认可的目标和为达到此目标而采取的手段之间产生了

断裂和脱节的学者是

A.迪尔凯姆

B.米尔斯

C.富勒

D.默顿

30．社会活动的短期行为是一种

A.越轨行为

B.犯罪行为

C.失范行为[[微信公众号：ikaoti]
D.社会解组行为

二、名词解释题(本大题共6小题，每小题3分，共18分)

请在答题卡上作答。

31．整体性观点

32．结构式观察

33．人口结构问题

34．周期性失业

35．相对贫困

36．青年

三、简答题(本大题共6小题，每小题5分，共30分)

请在答题卡上作答。

37．简述社会问题的社会性特征的表现。

38。简述标签理论的社会问题观点。

39．简述人口老龄化对社会经济发展造成的消极影响。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
40．简述全球生物多样性锐减的主要原因。

41．简述个人在解决失业问题上应当起的作用。

42．简述早恋对青年的影响。[最新年份咨询qq593777558]
四、论述题(本大题共2小题，每小题11分，共22分)

请在答题卡上作答。

43．试述研究社会问题应当坚持的方法论。

44．试述我国卖淫活动猖獗的原因，并提出控制卖淫现象的对策。
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